

Марина Иванова — в её небе всегда кипит работа

Дюймовочка

Марина Иванова — единственная в филиале «Россети Юг» — «Волгоградэнерго» женщина электромонтёр-линейщик по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети. Маленькая и хрупкая блондинка, абсолютная Дюймовочка с виду, она никак не «монтируется» с этой очень мужественной специальностью. Однако к своей мечте работать на высоте Марина шла долго и упорно.

В Городскую РЭС ПО «Волгоградские электрические сети» она пришла в 2011 году, где долгое время работала в группе учёта электроэнергии. Но всегда стремилась, что называется «в поля», искренне завидуя тем, кто прокладывает линии электропередачи, устраняет обрывы, меняет изоляторы. Чтобы осуществить свою мечту пришлось не только стажироваться и сдавать экзамены, но и убеждать руководителей, что она ей по плечу. А ещё это был для Марины своего рода «выход из зоны комфорта», преодоление себя и взятие новой вершины.

Работа в бригаде по эксплуатации и ремонту распределительных сетей 0,4 – 10 кВ числится в ряду традиционно мужских. Она связана не только с большим грузом ответственности, но зачастую и с серьёзными физическими нагрузками. Не говоря о том, что работать на высоте приходится в любую погоду, а, например, на сильном ветру люльку автовышки может прилично раскачивать. Не всякий мужчина обладает достаточным бесстрашием и крепкими нервами, чтобы при этом продолжать проводить работы на линии.

Вы действительно этого хотите!

Поэтому, когда год назад начальник производственного отделения узнал о желании Марины Ивановой перейти на работу в бригаду по эксплуатации распределительных сетей, то вызвал её лично. Чтобы взглянуть на отважную сотрудницу и задать ей вопрос: «Вы действительно хотите занимать именно эту позицию?» Горящие глаза коллеги были убедительнее любых аргументов.

Первое время каждый выезд бригады был для Марины очередным экзаменом на профпригодность. Ведь для электромонтёра важно не только вы-

полнить поставленную задачу, безусловно следуя технике производственной безопасности, но при этом строго соблюдать все регламенты и инструкции. При сложных погодных условиях заявок за смену может случиться до десяти. Тогда приходится работать и ночью, и в выходные дни, в любую непогоду.

Мастер бригады тоже поначалу с недоверчивой ухмылкой произносил расхожую фразу о том, что женщина на корабле — к несчастью. Но очень скоро убедился, что проблем с новым белокурый сотрудником ждать не приходится. Марина ловко и быстро справлялась со всеми своими обязанностями и использовала любую возможность, чтобы прийти на помощь товарищам. Главным качеством лэповца она называет способность максимально быстро оценить ситуацию, установить причину технологического нарушения и найти самый оперативный способ его устранения. Конечно, немалое значение в такой работе имеет и физическая форма. С ней у Марины также все в порядке. За год работы в дождь и зной ни разу не была на больничном. И ни разу не дала слабину, не пожалела о сделанном выборе. На вопрос не страшно ли женщине работать на высоте, отвечает:

— Вовсе нет, ведь техника безопасности в нашей компании тоже на высоте.

Женщина в бригаде отвечает за настроение

В бригаде мужчины-энергетики всегда помогают, оберегают и опекают свою Дюймовочку. А ещё в своём мужском коллективе единственная женщина отвечает, по её словам, за настроение. Поэтому каждое утро перед очередной рабочей сменой «наводит красоту»: делает макияж, надевает новое платье, блузку, юбочку. Ничего, что по прибытию в РЭС красивый наряд придется сменить на рабочую униформу, а высокие каблуки на совсем неизящные ботинки. Главное, что останутся сияющая улыбка и переливчатый смех.

Дружный коллектив помог обрести уверенность в своих силах и как можно быстрее стать мастером своего дела. Причём не только в смысле ценного опыта и высокой квалификации: к Меж-



дународному женскому дню Марина Иванова заступила на новую должность.

В её небе всегда кипит работа

Марина — потомственный энергетик, её мама всю жизнь проработала электрослесарем в ПО «ВЭС». Одно из детских воспоминаний: они со старшей сестрой на работе у мамы пересыпают песочек из сломанного предохранителя. Именно мама определила в своё время выбор профессии для дочки, направив её по своим стопам. После девятого класса Марина поступила в Волгоградский энергетический колледж. Правда проучиться в нём на очном отделении пришлось недолго. В восемнадцать лет она вышла замуж и стала мамой, позже продолжив заочное обучение. Только к этому времени она, наконец, почувствовала настоящий вкус к энергетике и осознала, что выбор профессии был сделан правильно.

В отпуске по уходу за детьми Марина провела шесть лет, став за это время многодетной мамой. В этом году старшая из троих её дочерей заканчивает энергетический колледж, средняя учится там же. Это значит, что славная династия женщин-энергетиков в этой семье будет продолжена. И Марина вовсе не против того, чтобы её дочки когда-нибудь выбрали для себя далеко не самые спокойные позиции в энергетической отрасли.

А ещё эта женщина, работающая на высоте, никогда не летала на самолете:

— Ну, а что там? Опять же сидеть, смотреть на мелькающие огоньки в иллюминатор... А в моём небе всегда работа кипит! И главное приносит пользу на земле. Ведь это такая радость, когда загораются светом окна землячков, и ты к этому напрямую причастен.

Пресс-служба «Россети Юг»